
Baran
Baranom  hviezdy prajú me-

nej, ako po iné dni, mali by teda 
v každom smere postupovať 
opatrnejšie. Ak si nedáte pozor 
na svoje pozície, ľahko sa môže 
stať, že skončíte na nižšom 
poste. Ak začínate s podnika-
ním, či s novými obchodmi, 
snažte sa menej riskovať a dá-
vajte pozor aj na to, s kým sa 
zhovárate, koho zasväcujete do 
vašich plánov. Mladší Barani 
nemusia mať o svoju budúc-
nosť také obavy, ako ostatní, ale 
tiež by sa nemuseli zamiešať do 
každej hádky.

Býk
Tento týždeň sa na vás chys-

tajú samé novoty. Vyžiada si to 
síce od vás väčšiu námahu, no 
nebudete ľutovať, keď nakoniec 
zlepšíte vaše postavenie. Vplyv 
Venuše vám bude na pomoci aj 
pri riskantných podujatiach, 
no pozor na lásku, tu by ste 
nemali nič meniť. Zachovajte 
si chladnú hlavu, aj keď na vás 
vaši blízki zaútočia, nesmiete 
poľaviť z vašich názorov. V práci  
by ste nemali zabúdať na dobrú 
povesť a postarať sa, aby všetci 
boli spokojní s vašimi výkonmi, 
či už  v práci, alebo v podnikaní. 

Sem tam radi zanedbávate svo-
je povinnosti, čo však nie je vô-
bec dobré a mali by ste sa toho 
tento týždeň vyvarovať.

Blíženci
Blíženci sa rozhodli pre zme-

ny a nápravy. Majú za sebou 
niekoľko dní, keď premýšľali 
o sebe a svojom mieste v spo-
ločnosti, aj v súkromí. A zistili 
ste, že niekoľkým ľuďom ste 
ublížili – to by ste si mali nie-
len uznať, ale aj vyriešiť. Neza-
búdajte, že vy ste rodení tímoví 
hráči a potrebujete okolo seba 
veľa ľudí, aby ste mohli rozvíjať 
svoje nápady a plány. Veď aj vo 
vašom vnútri sa skrývajú naj-
menej dve osobnosti, tak by ste 
si nemali kaziť vzťahy s inými 
ľuďmi. Dbajte preto na to, aby 
ste sa s nikým nepohádali, po-
zor aj na vašich nadriadených, 
nezapleťte sa do toho, čo vás 
nepáli!

Rak
Nevzdávajte sa bez boja, aj 

keď narazíte na mnoho preká-
žok, ktoré sa vám postupne do-
stanú do cesty. Ste silnejší, iba 
potrebujete čas na vypracova-
nie dobrého plánu. Vy ste zná-
mi stratégovia, aj keď nie vždy 

máte dostatok trpezlivosti na 
to, aby ste svoje plány dotiahli 
do konca. Verte však sami sebe 
a uvidíte, že akýkoľvek prob-
lém vyriešite. Máte okolo seba 
aj ľudí, ktorí vám radi pomôžu, 
požiadajte hlavne Baranov, Ko-
zorožcov a Škorpiónov. V láske 
sa vám bude dariť priemerne, 
hoci aj tu by ste naradšej nieko-
ho požiadali o podporu, pretože 
už strácate nádej, že sa všetko 
dá do poriadku. Aj tento boj o 
vaše súkromné šťastie však vy-
hráte, len sa nesmiete vzdávať 
hneď na začiatku.

Lev
Máte pred sebou týždeň plný 

nových udalostí. Dokážete vy-
užiť všetky vo svoj prospech, 
ale sami cítite, že vás to už ne-
zaujíma tak, ako v minulosti. 
Akoby ste sa postupne dostá-
vali ku koncu svojich túžob a 
nevedeli, ako ďalej. Máte síce 
plány, ale tie sú teraz neusku-
točniteľné, v láske sa vám toho 
dosť vymklo z rúk a pokiaľ ide 
o fi nancie, ani tu nie ste so se-
bou spokojní. Aj by ste bojovali, 
ale za čo a pre čo, či pre koho? 
Nemáte jasný svoj cieľ a tak sa 
vám zdá váš život márny, lenže 
tento problém si môžete vyrie-
šiť len vy sami.

Panna
Panny by si mali dopriať tro-

chu voľna a nájsť si čas na svoje 
koníčky. Hoci neradi nechávate 
rozpracované úlohy a primno-
ho nevybavených záležitostí, 
raz za čas by ste mali od všet-
kého utiecť. To, čo vás baví, vás 
síce neživí, ale pomáha vám 
udržať si dobrú náladu a nájsť 
v sebe aj nové nápady. Ak nebu-
dete pracovať na upevnení svo-
jej dobrej nálady, ťažko zvlád-
nete to kvantum práce, ktoré 
ste si vzali na svoje plecia.

Váhy
Váhy by si mali uvedomiť, že 

nie všetci ich majú naozaj radi. 
Úprimní ste možno vy ku kaž-
dému okolo, ale nebuďte na-
ivní a nemyslite si, že tak isto 
sa musí správať aj vaše okolie 
k vám. Čím skôr sa zmierite 
s touto životnou pravdou, tým 
skôr sa vyrovnáte s tými skla-
maniami, ktoré vás čakajú. Vy 
sami ste často obeťou iných a 
aj keď si to vôbec nezaslúžite, 
predsa sa niekedy stávate obe-
ťami svojej dobrosrdečnosti.

Škorpión
Škorpiónom sa nedarí uspieť 

v jednom ich dávnom pláne. 
Akosi sa to celé míňa účinkom, 
snažíte sa, ale nejde to. Čo keby 
ste sa už vzdali? Nie je predsa 

dôležité vyhrať každý životný 
boj a ak sú prekážky stále väč-
šie a väčšie, možno je to zname-
nie, že nemáte ísť týmto sme-
rom. Bolo by možno vhodnejšie 
vrátiť sa späť a začať hľadať pre 
seba niečo nové. Čo by vás obo-
hatilo, motivovalo, dodalo vám 
silu a nie ničilo vašu sebadôve-
ru. Podnikajúci Škorpióni by si 
mali dať pozor na slová svojich 
protivníkov, skrýva sa v nich 
hlbší zmysel. 

Strelec
Strelcom sa viac bude dariť 

v láske, priateľstvách, na spolo-
čenských podujatiach – proste 
medzi ľuďmi. Ste plní nápadov 
ako iným urobiť radosť a to 
z vás robí skutočne neodolateľ-
ných spoločníkov. V láske ste 
v minulosti niekomu ublížili, 
budete mať možnosť všetko na-
praviť – využite to bez zaváha-
nia. Dostanete aj v iných sme-
roch druhé šance, preto by ste 
mali pozorne sledovať dianie 
okolo seba a využiť výhodné 
udalosti vo svoj prospech. 

Kozorožec
Kozorožcom tento týždeň po-

môže najmä v ich fi nančných 
plánoch. Zrealizujú sa rôzne 
obchody, o ktorých už Kozorož-
ci ani neuvažovali. Budú teda 
príjemne prekvapení a zno-
vu získajú presvedčenie, že sú 
miláčikmi Šťasteny. Nemali by 
ste však priveľmi kombinovať 
a získané fi nancie využiť raz 
dva bez dlhého váhania. V láske 
sa Kozorožcom tento týždeň 
nebude veľmi dariť, najmä slo-
bodní budú mať problémy s do-
držiavním termínov schôdzok. 
Pokiaľ ide o zdravie, väčšina z 
vás bude v poriadku, iba u star-
ších sa môžu prejaviť bolesti 
hlavy a problémy s chrbticou.

Vodnár
Vodnári by sa nemali nikam 

hnať. Tento týždeň bude pre 
nich plynúť pomaly a postup-
ne zvládnu každú úlohu, ktorú 
im zadajú ich nadriadení. Ani 
samostatne podnikajúci by sa 
nemali ponáhľať, v ich prípade 
každá rýchla reakcia bez uváže-
nia môže spôsobiť krach. Postu-
pujte teda pomaly a obozretne, 
hlavne sa vyhýbajte Býkom a 
Baranom, pretože oni vás ľahko 
môžu postaviť do zlého svetla. 
Pokiaľ ide o city a lásku, mali 
by sa Vodnári zamyslieť. Nie je 
správne, aby ste všetkú iniciatí-
vu preberali iba vy, aj váš part-
ner, či partnerka by sa mali viac 
snažiť o vaše spoločné šťastie. 
Mali by ste sa teda stiahnuť a 
vyčkať čo na vaše správanie 
povie druhá strana. Možno ste 
sa zamilovali do niekoho ne-
vhodného, do človeka, ktorý vás 
len a len využíva.

Ryby
Rybám by tento týždeň mo-

hol priniesť výrazné zmeny 
v ich   profesionálnom raste. 
Nemali by pridlho váhať ak do-
stanú zaujímavú ponuku, či už 
od svojho nadriadeného, alebo 
od nejakého známeho. Hoci 
ste sa už v minulosti niekoľko-
krát  nechali zlákať pozlátkom, 
tentokrát to bude mienené ako 
skutočná a výhodná ponuka. 
Staršie Ryby by mali využiť   
svoje známosti zo stredoškol-
ských čias a využiť pomoc nie-
koho na  dobrom mieste. Bolo 
by vhodné obnoviť staré zná-
mosti, pripomenúť sa ľuďom, 
ktorí na vás už zabudli, alebo 
s vami nerátajú. Dokázali by 
ste ich zaujať svojimi plánmi 
a znovu si overili svoj talent a 
kreativitu.
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Nová televízia TV 13, televízia
Banskobystrického samosprávneho kraja

Správy, publicistika, dokumenty, rozhovory.

V káblových rozvodoch UPC
 - v Banskej Bystrici na 36.kanáli

- vo Zvolene na 21. kanáli
 a terestriálne na 51. kanáli.

Postupne aj v digitálnom MMDS Satro
a v ďalších sieťach prevádzkovateľov TKR.
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Podujatie ďalej podporili: 

BANSKOBYSTRICKÉ NOVINY

TANEČNÍ
AKTUALITY.CZ

L’art juven
R E K L A M N Á A G E N T Ú R A

member of bittner group print

ŠTÚDIO TANCA BANSKÁ BYSTRICA
6. ročník festivalu súčasného tanca

ŠTYRI (+1) DNI TANCA PRE VÁS
4 (+1) DAYS 4 YOU

Hlavný organizátor: Štúdio tanca – profesionálne tanečné divadlo
Námestie slobody 3, Banská Bystrica, www.studiotanca.sk 

Zriaďovateľom divadla je Banskobystrický samosprávny kraj

14. - 18. októbra 2008 
PREDSTAVENIA: Europa Culture Center Banská Bystrica  

WORKSHOPY: Konzervatórium J. L. Bellu Banská Bystrica

Projekt je realizovaný s finančnou podporou:

NAJNOVŠIE PREDSTAVENIA SÚČASNÉHO TANCA

DISKUSIE S TVORCAMI

POHYBOVÉ WORKSHOPY PRE VEREJNOSŤ

A ĎALŠIE SPRIEVODNÉ AKCIE
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HOROSKOP NA TÝŽDEŇ OD 10. 10. DO 16. 10. 2008
So začiatkom novej 
vykurovacej sezóny ohlá-
sili viacerí výrobcovia a 
dodávatelia tepla na Slo-
vensku výrazné zvýšenie 
jednotkovej ceny tepla – v 
priemere o jednu pätinu. 

Tejto nepríjemnej skutoč-
nosti sa nevyhol ani domáci 
výrobca a distribútor tepla 
– spoločnosť BBES, a.s., ktorá 
je členom Skupiny STEFE SK. 
Skupina STEFE SK na území 
stredného a východného Slo-
venska zásobuje prostredníc-
tvom svojich operatívnych 
spoločností teplom a teplou 
úžitkovou vodou obyvateľov 
v mestách Banská Bystrica,  
Martin, Vrútky, Zvolen, Ri-
mavská Sobota, Rožňava, Veľ-
ký Krtíš, Lučenec, Krupina, 
Revúca, Tornaľa a Levoča. 

Hlavným a rozhodujúcim 
dôvodom pre toto nepopulár-
ne opatrenie je neustály rast 
ceny zemného plynu. Inter-
pretácia, že za zvyšovaním 
ceny tepla je zvýšenie zisku 
teplárenských spoločností, je 
úplne nesprávna a zavádzajú-
ca. Cena tepla totiž pozostáva 
z troch zložiek: fi xnej, varia-
bilnej a DPH. Fixnú zložku 
ceny tepla, v ktorej sa okrem 
položiek odpisy, náklady na 
údržbu, personálne a iné re-
žijné náklady nachádza aj 
spomínaná položka zisk, nie 
je možné v priebehu roka me-
niť. Miera zisku je prísne re-
gulovaná Úradom pre regulá-
ciu sieťových odvetví (ÚRSO) 
na úrovni cca 4%. Vo všetkých 
návrhoch na úpravu ceny 
tepla podaných na ÚRSO spo-
ločnosťou BBES sa menila iba 
položka náklady na plyn, kto-
rá vstupuje do variabilných 
nákladov. U spoločností, ktoré 
vyrábajú teplo len zo zemné-
ho plynu, tvoria tieto náklady 
až takmer 70 % z ceny tepla. 

Kalkulácia ceny tepla na 
nasledujúci kalendárny rok 
podlieha schváleniu ÚRSO. 
Predkladáme ju každý rok s 
dvojmesačným predstihom, 
teda do 31.10. V danom období 
však ešte nie je známa cena 
zemného plynu od dodávate-
ľa. Cenu zemného plynu pre 
kalkuláciu ceny tepla pre-
to stanoví ÚRSO na základe 
vlastných prognóz a úvah. Bo-
hužiaľ pre rok 2008 nastavil 
ÚRSO také ceny zemného ply-
nu, ktoré sú o viac ako 2 Sk/m3 
bez DPH nižšie ako skutočne 
dosahované priemerné ceny 
zemného plynu v roku 2008. 

Ceny zemného plynu pre 
veľkoodberateľov, teda aj pre 
spoločnosť BBES, nie sú regu-
lované. Stanovuje ich SPP a 
odvíjajú sa od svetových cien 
ropy a kurzu Sk/USD. Prudké 
výkyvy na trhu s ropou sa však 
na cenách neodrazia okam-
žite, do úvahy sa totiž berie 
9-mesačný kĺzavý priemer. Aj 

preto bolo zdražovanie plynu 
od začiatku roka postupné. Na 
rozdiel od domácností ceny 
zemného plynu pre veľkood-
berateľov sa menia mesačne 
a v priebehu roka sa nedá na 
100% určiť aká priemerná 
cena zemného plynu v danom 
roku bude.

Je potrebné zdôrazniť, že 
pre domácnosti, ktorým dodá-
vame teplo a teplú úžitkovú 
vodu je rozhodujúca priemer-
ná cena tepla za príslušný rok. 

T. z., že ak napríklad v Banskej 
Bystrici vzrástla fakturačná 
cena od 1.9.2008 na 929,75 Sk/
GJ s DPH, predpokladaná prie-
merná cena tepla v roku 2008 
bude 805,00 Sk/GJ za objedna-
né množstvo tepla. V konkrét-
nych číslach to znamená, že 
pri takmer 16 % náraste ceny 
tepla oproti roku 2007, zapla-
tia domácnosti v tomto roku 
za teplo v priemere o 320,- Sk 
mesačne viac. Prirodzene v 
niektorých mestách, kde sa 
na výrobu centrálneho tepla 
využíva predovšetkým iný 
druh paliva – napr. uhlie alebo 
biomasa, je situácia o niečo 
lepšia. Práve z tohto dôvodu sa 
spoločnosť BBES intenzívne 
zaoberá možnosťami diver-
zifi kácie výroby tepla s vyu-
žitím obnoviteľných zdrojov 
energie.

Skupina STEFE SK prostred-
níctvom svojich operatívnych 
spoločností už viac ako 10 ro-
kov prispieva k racionalizácii 
pri výrobe, dodávke a spotre-
be tepla v mestách, v ktorých 
pôsobí. Súčasná situácia nás 
teda nijako neteší. Našim zá-
merom je aj v budúcnosti na-
ďalej modernizovať tepelné 
hospodárstva v príslušných 
mestách, maximálne zvyšo-
vať efektívnosť výroby a dis-
tribúcie tepla, obnovovať po-
trubné systémy v mestách a 
aj priamo v kotolniach, vytvá-
rať predpoklady pre reguláciu 
spotreby tepla a tým zmier-
ňovať dopady rastu cien pri-
márnych energií na výslednú 
cenu tepla. 

Ceny tepla porastú


